TD Initiation aux Transmissions Analogiques
1) Calculez la dimension d’une antenne ¼ d’onde pour les applications suivantes :

CB : 26 MHz


FM : 100 MHz

2) Calcul produit de deux sinusoïdes
Soit un signal V1(t)=V1cos(2πf1t), et V2(t)=V2cos(2πf2t), faites le produit des deux cosinusoïdes. Exprimez ce produit comme une somme de signaux co-sinusoïdaux.

Sachant que le spectre du signal cosinusoïdal V1(t) est représenté par une raie à la fréquence f1 et d’amplitude V1, tracez le spectre du produit des deux cosinusoïdes.

3) Calcul d’un signal modulé en amplitude autour d’une porteuse fp.
Soit Vm(t)=Vmcos(2πfmt), un signal de fréquence fm=100 Hz. Supposons une porteuse à la fréquence fp=1kHz. Vp(t)=Vpcos(2πfpt).
Le signal modulé s’écrit : v(t)=Vp[1+Vmcos(2πfmt)] cos(2πfpt). Tracer le spectre de la fonction v.

On suppose maintenant que Vm(t)= V1cos(2πf1t)+V2cos(2πf2t). Le signal modulé s’écrit :

v(t)=Vp[1+Vm(t)] cos(2πfpt), calculez le spectre de v.

